

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΠΟΛΕΜΑΡΧΟΙ ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ!!!

Κ ΣΗΜΕΡΙΝΗ Έλλας αντιγράφει εκείνη του 1897. Την Ψωροκώστια της «άψόγου στάσεως». Τότε η Τουρκία μās προκαλούσε συνεχώς και μās έταπεινωνε και μās εξέθετε διεθνώς το λίγο γόητρό μας. Άλλα ήμεις εκάναμε πώς δεν καταλαβαίνουμε τίποτε απ' αυτά. Είχαμε καθ' ερώσει συμπεριφορά άβρότητος προς τους βαρβάρους της ανατολίας. Αποφεύγαμε να τους δώσωμε άφορημή. Έπιδεικνύμε, όπως προσφυώς έλέχθη, «άψογο στάσιν». Χωρίς όμως και να άποφύγωμε την ντροπή. Οι Τούρκοι θα έφθαναν στην Άθήνα, αν δεν άνεχαιτίζοντο από τους Μεγάλους που μās επέβαλαν έν συνεχεία τον έπαίσχυντο διεθνή οικονομικό έλεγχο.

Κ ΑΙ ΤΩΡΑ η Τουρκία κλιμακώνει την πίεσίν της κατά της Ελλάδος. Με συνεχείς προκλήσεις και προβλή ίταμών αξιώσεων περισφίγγει τον κλοιό γύρω μας. Με τετελεσμένα γεγονότα, άσκήσεις των ένόπλων της δυνάμεων, παραβίασιν του έναερίου μας χώρου πραγματοποιήσιν έπιστημονικών έρευνών και άλλες προφάσεις μās κρατά συνεχώς σε έπαγρυπνησιν και στάσιν έντόνου άναμονής. Την πρωτοβουλία διά κάθε κίνησιν την έχει η Τουρκία. Ημεις προσπαθούμε να οργανώσωμε άποτελεσματική άμυνα. Και δίδομε την έντύπωσιν με όλέθριες πολιτικές γκάφες, όπως η έξοδος από το ΝΑΤΟ και η προσφυγή στην Χάγη, δι πελαγοδρομούμε η έπαναλαμβάνομε την Ψωροκώστια της «άψόγου στάσεως».

Ο Ι ΤΟΥΡΚΟΙ στην συγκεκριμένη περίπτωση άπομιμούνται την πολιτική του Γκαίμπελς, που είχαν εγκαινιάσει διά την προσάρτησιν της Αυστρίας. Έντασις, ύφρεσις και πάλι έντασις. Σε κάθε άπειλή της χιλιερικής Γερμανίας έτριζαν τα δόντια τους οι Δυτικοί. Και ο Γκαίμπελς ένεφινίζετο χαμογελαστός και ένδοτικός. Έπακολουθούσε νέα έντασις και νέο τρίξιμο δοντιών και πάλι μειλίχιος ο Γκαίμπελς. Το παιγνίδι εκράτησε πέντε όλόκληρα χρόνια. Κινείς δεν έπίστευε πλέον ότι η Γερμανία σβησιόλονει και κυρίως κανείς δεν είχε πλέον διάθεσιν να άτχοληθί μ' αυτό το ένοχλητικό θέμα. Στην έπιστήμη της Προπαγάνδας το φαινόμενο άποκαλείται «μούδιασμα συνειδήσεως». Και ο Γκαίμπελς την έπέτυχεν. Όταν εισέβαλαν οι γερμανικές στρατιές στην Αυστρία, κανείς δεν είχε το κουράγιο να τρίξη τα δόντια. Το περίφημο «Άνσλους» είχε θριαμβεύσει.

Ε ΝΩ λοιπόν οι Τούρκοι μās υποβάλλουν σε καταιονισμό θερμού και ψυχρού, ήμεις δεν βλέπομε ότι η διαδρομή του χρόνου άποδυναμώνει τις θέσεις μας. Ούτε σθεναρά στάσιν παίρνομε ούτε σε ψυχολογική προετοιμασία υποβάλλομε τον Λαό μας διά μία πιθανή άναμέτρησιν. Υποχωρούμε διαρκώς και αφήνομε τον Τούρκο Πρόεδρο να λέγη στον σύντροφο Ζίβκοφ (η έπίσκεψις του όποιου στην Ελλάδα είχε χαρακτηρησθή «εύτυχής συγκυρία») στήν Άγκυρα προ μηνός περίπου «το Αιγαίο είναι η φυσική προέκτασις της Μικράς Άσίας».

Ε ΧΟΜΕ, φαίνεται, σοβαρότερες άσχολίες έν τός των όριών της Χώρας. Είμισε άφιονισμένοι με τις σπονδες προς την Δημοκρατία, διά την όποια είμεθα έτοιμοι να υποβληθούμε σε κάθε θυσία. Την Δημοκρατία, φυσικά, την προσωπική, που την νοιώθομε και την υλοποιούμε κατ' άρέσκεια. Σύμφωνα με τις άντιλήψεις και τα συμφέροντά μας.

Άλήθεια, μεγάλο και άσβεστο το πάθος μας διά την μαγική αυτή λέξιν η μάλλον δύναμιν. Έν όνόματι της Δημοκρατίας του έρυθρού παραδείσου οι σλαυοκομμουνισται έγένισαν κορμιά παλληκαριών τα βουνά και τα φαράγγια της Ελλάδος και κατεδάφισαν τα πάντα σε συντριμμία και έρείπια. Μετά την συντριβή του «Δημοκρατικού Στρατού» έγκατεστάθη στην Χώρα μας η Δημοκρατία της Μακρονήσου, του Άγίου Εύστρατιου, της Ικαρίας και της Γυάρου, αλλά και της μεταναστεύσεως, παύ άπεκλήθη άναισχύντως «εύλογία Θεού». Ύστερα έσαλπίσθη με άνένδοτες περιφορές στις έσχατιές της Ελλάδος το εύαγγέλιο πώς «η Δημοκρατία θα νικήση». Και μετά τον θρίαμβό τους μετεβλήθη σε «χλεύη των ήττημένων» διά να υποταχθή σε λίγους μήνες σε θεραπευίδα της Κίρκης, που μεταμόρφωνε τους άποστάτες σε ύπουργούς. Και κατόπιν έπεβλήθη αυτοκλήτως η Δημοκρατία του γύψου και του νάρθηκος διά να πραγματοποιήση με το ζόρι την σωτηρία αυτού του Λαού, που έπίστευε και δεν έδικαιώθη. Και ήρθε, τέλος, η Δημοκρατία των παραδοξότητων, που έφυλάκισε τους προμάχους του Έθνους και άνέδειξεν άρχηγό κόμματος και βουλευτή τον άρχισιμμοριτή και που άναλίσκεται με άυταρέσκεια σε παράτες και φανφάρες και γενέθλιες εύωχίες την στιγμή, που το Έθνος εύρίσκει με το δάκτυλο στην σκανδάλη στις άνατολικές έπάλξεις της Χώρας. Είναι η Δημοκρατία η σημερινή της «άψόγου στάσεως».

Είχε φύγει διά την έρημον ο Κύριος ακολουθούμενος από τους μαθητάς Του. Τόν είχε πολύ λυπήσει το αίματηρόν τέλος του μεγάλου Προφήτου της έρήμου, του Ίσννου του Προδρόμου. Ένα σκληρόν τέλος εις ένα τόσον κορυφαίον άγιον; Έπιτρέπει ο Θεός τέτοια καουρηγήματα, διά να δείχθη πόσον άγριάνθρωπος γίνεται, όποιος έχει άφεση να γίνη δοϋλος της άκολασίας. Μήπως τέτοια κρούσματα κάθε τόσον δεν συνταράσσουν την Έλληνική κοινωνία; Άλλοίμονον. Να φοβεται πρέπει κανείς τις άκόλαστες όχιές οιουδήποτε φύλου. Έφυγε λοιπόν ο Κύριος διά την έρημο με σκοπόν να πενήση τον άμόρφυτον προφήτην. Μα όταν είδε τις μάζες των ανθρώπων του λαού να πηγαίνουν να τον συναντήσουν και εις την έρημο άκόμα, ήσθάνθη συμπάθεια. «Έσπλαγχνίσθη επ' αυτοίς». Και άσχολήθηκε

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρσίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Και έσπλαγχνίσθη επ' αυτοίς» (Μαθ. 14,14)

με πράξεις άνακουφίσεως και εσπασίσεως του ανθρωπίνου πόνου. «Έθεράπευσε τους άρρώστους αυτούς». Έκανε και κάποιο άλλο έργο πειδ ύποβλητικό, γενικής χρησιμότητος. Έφρόντισε διά την τροφοδοσία όλου του λαού. Και ήσαν μαζί με τις γυναίκες και τα παιδιά πάνω από πέντε χιλιάδες. Μπορούσε θαυμάσια να κάνη το έργο τουτο ο Θεάνθρωπος Χριστός. Μήπως στο χόμα δεν χάρισε την Ικανότητα τον ένα σπόρο του σταριού να τον κάνη εκατό, διακόσιες φορές πειδ πολύ; Και ο δυνάμενος να χαρήση τέτοια Ικανότητα εις το χόμα δεν την έχει ο ίδιος; Παραμέρισε το προσωπικόν του ζήτημα ο Κύριος και έφρόντισε διά

Κ ΡΙΜΑ, που έσταθήκαμε οι Έλληνες κατώτεροι των περιστάσεων, μολονότι είμισε ώπλισμένοι με άρειτες και Ικανότητες, που σπάνια άπαντώνται σ' άλλη φυλή. Το έγράψαμε και άλλοτε και θα το έπαναλάβομε ότι ο Στρατός—και όταν λέμε Στρατός, σημαίνει Λαός—έπραξε πάντοτε στο άέρειο το υπέρτατο χρέος του. Και άνεδείχθη άξιος της Πατρίδος. Σ' όλους τους πολέμους εύρέθη τροπαιούχος η με το μέρος των θριαμβευτών. Τόσο, που να άναχθή σε άξίωμα ότι «οι ήρωες πολεμούν σαν Έλληνες». Και όμως μετά από κάθε νικηφόρο πόλεμο έγνωρίσαμε τις πιδ δραματικές Ιστορικές περιπέτειες και λίγο έλειψε να άφανισθούμε. Ημεις οι νικηταί στα πεδία των μαχών εύρεθήκαμε κατατροπωμένοι στα σαλόνια. Διότι ΔΕΝ ΕΙΧΑΜΕ κατά κανόνα ΗΓΕΣΙΑ άνταξία των μεγάλων περιστάσεων διά να αξιοποιήση τους θριάμβους του Στρατού, τους θριάμβους του Λαού.

Ο Ι ΑΓΑΡΗΝΟΙ, φαίνεται, γνωρίζουν την άδυναμία μας αυτή. Και γίνονται θρασύτεροι και προκλητικώτεροι. Άλλά έλησμόνησαν κάποια λεπτομέρεια: ότι δεν είναι Αυστρία ο ξερόβραχος Αύτός. Και δι στον ξερόβραχο Αύτο κατοικούν σκαρφαλωμένοι οι παλαβοί της Ιστορίας, που ξέρουν να πεθαίνουν με περισσότερα εύκολία από το να ζούν. Και αυτοί οι παλαβοί της Ιστορίας δεν εκμηδενίζονται με τεχνητό «μούδιασμα συνειδήσεως», διότι άπλούσιατα γίνονται θηρία άνήμερα με παρόμοια τερτίπια. Έδώ κατοικούν λιοντάρια και άετοι και ήρωες και θεοί. Και πολεμούν και χωρίς την κατεστημένη ήγεσία, με επί κεφαλής παπάδες και δασκάλους και καπετανούους. Και θριαμβεύουν διά το μεγαλείο της Πατρίδος. Έδώ γινόμαστε όλοι πολέμαρχοι διά την Πατρίδα! Άς έχουν λοιπόν τον νοϋ τους οι όρδες και τα λεφούσια της άνατολίας.

μιά κοσμική παιδαγωγική δεν έχει φτιάσει άγιους. Όποιος θέλει ήμπορεί να πειραματισθί. Θα πληροφορηθί κατάπληκτος πόσο διαφορετικός γίνεται κανείς μιμούμενος το πρότυπο του Χριστού. Άποκα καρδιά έξόχως εύαίσθητη. Γίνεται εύσυκίνητος, εύσπλαχνικός, φιλόανθρωπος, αυτοκυριαρχημένος, μεγαλόκαρδος και ότιδήποτε καλό ύπάρχει. Άς ανατρέξουμε εις προσωπικά μας περιστατικά. Ύστερα από κάποια ζεστή συμμετοχή μας εις μίαν πρεβιν λατρείας, ύστερα από κάποια ζαντανή έπικοινωνία με τον Θεόν μέσω θερμής προσευχής, ύστερα από το άκείσμα ενός οσιώδους και δυνατού κηρύγματος, άσφαλώς αισθανθήκαμε τον Χριστόν να μās έχη σαγήνευση και κατακτΐση. Ύδ την κυριαρχίαν μίς τέτοιας Ισχυράς έντυπώσεως αισθανόμεθα έστω και λίγο χρόνο όλοτελώς άλλοιώς. Συνέχεια εις την 4η

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΜΑΣ κ. ΔΗΜ. ΣΤΑΜΟΥ

Ζητείται ή αποστολή γεωπόνου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ Γ. ΓΡΑΦΙΑΣ
ΑΘΗΝΑΣ

Κηπευτικά Κοινότητας Νεοχωρίου Χαλκιδικής.
Παρακαλώ δια άμεσον αποστολήν γεωπόνου προς καθορισμόν ζημιών και ανακούφισιν παραγωγών.
ΔΗΜ. ΣΤΑΜΟΣ
Βουλευτής Χαλκιδικής

ΚΟΙΝ. ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Φοβερή χαλ-ζόπτωσις έπληξεν σι ηρά και όπωρο

Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΝΟΜΕΙΟΥ ΚΑΣΣΑΝΔΡΑΣ

*Εν Πολυγύρω τή 28/7/76
ΠΡΟΣ
ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

άπαραίτητον προέβη εις την επανασύστασιν του Ειρηνοδικείου Κασσάνδρας και μάλιστα εκ των πρώτων.

(Τμήμα Κοινοβουλευτικού έλέγχου)
ΑΘΗΝΑΣ

Ερωτάται ο κ. Υπουργός Δημοσίας Τάξεως τι σκέπτεται διά τή 'Αγρονομείον Κασσάνδρας δεδομένου ότι ή επανασύστασις τούτου πρόκειται να έξυπηρετήση ολόκληρον την περιφέρειαν της Κασσάνδρας.

Διά τόν άξ. Κον. Υπουργόν Δημ. Τάξεως

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΑΜΟΣ
Βουλευτής Χαλκιδικής

Κατά την διάρκειαν της δικτατορίας κατηργήθησαν τή Ειρηνοδικείον και 'Αγρονομείον Κασσάνδρας.

Ηδη τή Υπουργείον Δικαιοσύνης κρίνον τούτο

ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ

*Εν Δουμπίοις τή 22/7/76
Κύριε Διευθυντά

ταν τόν διόρισε ή χούντα Σύμβουλον εις τόν Γ.Π.Σ. Δουμπιών και όταν επίσης τόν διόρισε έφ'ερευνητική έπιτροπή εις τή τελευταίον δημοψήφισμα της χούντας και τόν έρωτώ να μες άπιντήση πόσα ήταν τή παραγματικά όχι και πόσα τή ναί και πόσα παρουσίασαν.

Παρακαλώ όπως δημοσιεύση εις τή έγκριτον όμων έφημερίαν τήν κατωτέρω άπάντησιν μου εις τή υπό τού Προέδρου της Κοινότητας Δουμπιών δημοσιευθέντα εις τή φύλλον τής 11-7-1976 έφημερίδος σας.

Τώρα σε πιδ από τή άκρα άνήκει μόνον αύτς τή γνώριζει, διότι με έπειτα εις τή βουλευτικάς έκλογάς ήταν αντιπρόσωπος τού ΠΑΣΟΚ και έκανε σκληρό άγώνα διά τήν έπικράτησιν του. (Ακολουθεί και τή υπόλοιπο κείμενο, πού δέν κρίνεται άπαραίτητο να δημοσιευθή)

Τις παράνομες ενέργειες τού Προέδρου Δουμπιών τής κατήγγειλα εις τόν κ. Νομάρχη τήν άνω άνω κ. Νομάρχη τόν παρέπεμψε εις τήν Δικαιοσύνη ή όχι δέν γνωρίζω δικός του λογαριασμός.

Μετά τιμής
'Αθανάσιος Πιπεράς

Πολύ άργά ό άνωτέρω Πρόεδρος ένεθυμήθη τήσ συστάσεις τού κ. Πρωθυπουργού, ύπηρεσίαν πράγματι προσέφερε άλλοθι δέν

Αγορανομική διάταξις ύπ' αριθ. 6

ΘΕΜΑ: Περί καταναλώσεως ροδακίνων

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕΝ

*Άρθρον 1ον

Όπως από σήμερα και επί 20ήμερον προσφέρουν υπό πάντων τών έστιατορίων τών λειτουργούντων έντός και έκτός Ξενοδοχειακών μονάδων, πλην τών άλλων φρούτων και νωπά ροδάκινα, κατά προτεραιότητα.

Τά έν έν τφ Νομφ 'Ιδρύματα (Νοσοκομεία κλπ) καταναλίσκουν επί 15ήμερον νωπά ροδάκινα.

*Άρθρον 2ον

Οι παραβάται της παρούσης Ισχυούσης έν τή περιφέρεια τού Ν. Χαλκιδικής από της έπομένης της εις τή Νομαρχιακόν Κατ)μα και τόν ειδικόν χώνον της έν Πολυγύρω έδρευούσης 'Ενώσεως 'Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Πολυγύρου τοιχοολλήσεως, διακονταί και τιμωρονται κατά τήσ διατάξεις τού έν Ισχύϊ 'Αγορανομικού Κώδικος.

Δημοσιευθήτω άρμοδίως εις τήν εβδομαδιαίαν έφημερίδαν «Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ».

*Εν Πολυγύρω τή 28/7/76
Ο Νομάρχης
Νικόλαος Μπαλκίτζας

Θά συλλαμβάνονται και θά παραπέμψονται στή αυτόφωρο οί παραβάται τού Κ.Ο.Κ. σέ βαθμό πλημμελήματος

ΓΙΑ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ
ΤΑΧΥΪΗΤΑ Κ.Α.

Παραπομπή στή αυτόφωρο Πλημμελειοδικείο τών παραβατών—σέ βαθμό πλημμελήματος—τού κώδικος όδικής κυκλοφορίας, διέταξε ό ύπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Γ. Σταμάτης.

Ο κ. Σταμάτης διευκρίνισε ότι σέ περίπτωση πού διαπιστώθη παράβαση τού Κ.Ο.Κ. σέ βαθμό πλημμελήματος (όπως ή ύπερβολή ή ταχύτητα) οί παραβάτες θά συλλαμβάνονται έπι τόπου και θά παραπέμψονται στή αυτόφωρο.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ζώα άναπαραγωγής και σφαγής μόσχοι—μοσχίδες και άγελάδες.

Πληροφορία εις άδελφούς Χριστοδούλου και Δημητρίου Συροπλή, ή στίς έγκαταστάσεις τοποθεσίαν «Πασχαλίτσα» πρώην «Μπαριαμίτοι» Βάβδο Χαλκιδικής.

Τό Τεχν. Γραφείον ΑΣΤΕΡΙΟΥ ΠΑΝΙΩΡΑ έν 'Αρναία Χαλ)κής μετεφέρθη άνωθεν τής οίκιας του, παραπλεύρως τού έξοχικού «'Ελβετία» Τηλ. 21—275 και 21—471

ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

ΟΙ ΦΤΩΧΕΣ ΜΟΥ ΣΤΗΛΕΣ

ΕΛΕΓΑ λοιπόν πρό ήμερών, ή μάλλον έγραφα, έγώ ό 'Ακροβολιστής ότι πάμπολλοι, μόλις πιάσουν στή χέρια τους τήν 'Εφημερ. da αυτη, άνοιγουν, λαχανιασμενοι να διαβάσουν τή «εϋθυμία και σοβαρά» μου. 'Αλλοι φυσικά γιατί, ότως λένε, ευχαριστιοϋνται πού τή λέω χϋμα και τσουβαλάτα κι άλλοι γιατί με διειρεϋνοντι στήν ξύπνο τους. 'Ωρισμένοι, πού νομίζουν ότι με τόν τρόπο μου τούς κανω προβολή, όπως ό άξιαγάπητος Δήμαρχος Πολυγύρου, πού εισπράττει έξακολοθητικώς τή παχυλό και ηδηνμένο «έπίδομα άνεργίας», χωρίς να ιδρώνη τή αυτί του άπ' τή πιπεράτα μου, δυσσαρεστοϋνται, πού δέν γράφω και γι' αύτούς. Και μού γίνονται φρότωμα. 'Αλλά τί να πρωτοφτάσω ό καψερός (όχι καυτερός); Μπορώ να ίκανοποιήσω τή σο μεγάλη ζήτησι;

Νά, λέγω να γράψω και για κανέναν άλλο. 'Αλλά ό κ. Βασιλης Εϋαγγελινός διεκδικεί τή μονοπόλιο. Συνεχώς διαμαρτύρεται. 'Εγω τώρα κάμποσες Κυριακές, πού τόν άγνοώ ένώ αύτός κοντινεί να τελειώση με τήν όργανοσι της πρώτης γιάφκας. 'Ακόμη μετά τής τελευταίης βροχοπτώσεις βλέπει τήν ύδατοδεξαμενή τών έξακοσίων τόννων βρογμένη στήν πυθμένα της και πιά να τρελλαθή από τή χαρά του. 'Ετσι θά αποδειχθή άδικος ό κ. Καραγάης, πού τήν ώνόμασε «μεγαλοπρεπής μνημείον μωρίας». 'Αμ κανεί έναν κατακλυσμό τού Νώε, να ήστε βέβαιοι ότι ό Πολύγυρος θά κολυμπήση στή νερό. Και θά δικαιωθή πλήρως ό σοσιαλιστής Δήμαρχος μας.

'Αλλά δέχομαι και από άλλου πιέσεις. Μού μεταδίδουν ότι ό αγαπητός μου φίλος κ. Ψυλιάγκος, Δήμαρχος της ώραιάς 'Ιερισοϋ, κάτι θέλει να γραφή και για τή άτομό του. Και με φέρνει σέ άμηχανία. Τι να γράψω για τόν κ. Ψυλιάγκο; Είναι άσφυκτικά μικρή γι' αυτόν ή 'Εφημερίς μας. 'Ιόσα σπουδαία κατορθώματα δέν χωράνε στίς στενόχωρες δικές μου στήλες. Με τή «έργα και τής ήμέρες» τού κ. Δημάρχου 'Ιερισοϋ έχει άχολογητή τόσο έκτενώς ό ή μεροήσιος Τύπος. Πού να βγάλω μπόι έγώ μπροστά στούς κολλοσσούς της καθημερινής επικαιρότητο; Κυρίως ή τελευταία φέσιτα κατά τήν τελετή θεμελιώσεως τού γυμνασίου 'Ιερισοϋ θά άδικηθή, αν στριμωγτή στή δικά μου στενά πλαίσια. Νά, φιντ ζομαι τόν κ. Ψυλιάγκο σαν τόν νεφεληγερότη Δία να βγάξη άφρους; από τή στόμα του «πρέπει να ευχαριστήσωμε τόν κ. Τσιουπλάκη και να τού εκφράσωμε τήν ευγνωμοσύνη μας, πού εκουβάλησε κυριολεκτικά στίς πλάτες του τήν ύπόθεσι άνεγέρσεως τού γυμνασίου 'Ιερισοϋ». Λίγο ήταν αυτό να τή πη ένας Δήμαρχος; Δέν ήταν λίγο. Γι' αυτό κι ό κ. Σταμάς έρωξε τούς κεραινοϋς τού ό κ. Φιλιππίδης μαστορικά τής μπηχτές τού ό κ. Νομάρχη; έσπεσε... να γίνη Λούης πρην φτάσει ή ολυμπιακή φλόγα στή Μόντρεαλ.

Μά χωράνε, καμίνε 'Ακροβολιστή, αυτά στίς φτωχικές σου στήλες; Κι έγώ παραδέχομαι πώς δέν χωράνε και πρέπει να καταπιαστή κάποιος φτασμένος επιθεωρησιογράφος. Αυτοί τή βολεύουν καλύτερα.

Ο ΑΚΡΟΒΟΛΙΣΤΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ
Δ)ΝΕΙΣ ΠΕΡΙΦ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ—ΘΡΑΚΗΣ



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

'Η ΔΕΗ προτίθεται να προσλάβη έναν Τεχνικόν 'Επιμελητήν διά κάλυψιν αναγκών της εις τήν έν Πολυγύρω 'Υπηρεσίαν της.

Οι ένδιαφερόμενοι θά πρέπει να έχουν έκπληρωση τής στρατιωτικής τους ύποχρεώσεως, να είναι μόνιμοι κάτοικοι τού Νομού Χαλκιδικής, ηλικίας μέχρι 30 έτών και κάτοχοι 1) 'Απολυτηρίου Γυμνασίου ή έτέρας Ισοτίμου Σχολής και Πτυχίου Μέσης Τεχνικής Σχολής 'Ηλεκτρολόγων.

Αιτήσεις θά γίνονται δεκταί εις τή Γραφεία της ΔΕΗ Πολυγύρου, Ν. Μουδανιών και 'Αρναίας μέχρι τής μεσημβρίας τής 21ης Αύγουστου 1976.

'Εκ τής ΔΕΗ Δ)σεως Περιφέρειας Μ—Θ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Σ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ ΛΟΝΔΙΝΟΝ
ΕΙΣ ΤΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΗΠΑΤΟΣ

ΙΑΤΡΕΙΟΝ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 20

ΤΗΛ. 265—835

ΟΙΚΙΑ: ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ 29

ΤΗΛ. 411—086

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΘΩΜΑΣ Α. ΣΚΥΛΙΤΣΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΥΠΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΟΠΙΣΘΕΝ ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ

ΤΗΛ. 0371 22—400

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΠΑΤΡΙΔΑ

Του Α. Μαβίλη

Πάλε ξυπνάει τής άνοιξις [τ' άγέρι στην Πλάση μυστικής άγάπης γλύκα. Σά νύφ' ή γή, πώχει άμετρα άνθη προίκω, λάμπει, ένώ σβύεται τής [ύγής τ' άστέρι.

Πεταλοίδες πετοϋν ταιρι [με ταιρι, έδω βουτίζει μέλισσα, έκει [σφήκα' τή φύση στήν καλή της [ώρα έβροχα, λαχταρίζει ή ζωή σ' όλα [τά μέρη.

Κάθε μοσκόβολιά και κά [θε χοΰμα, κάθε πουλιού κελάρχημα [ξυπνάει πόθο στή φυλλοκόρδια μου [ι' έλπίδα

να σου ξαφακίλω τ' ά [γιο χΰμα, να ξαναϊδω και τή δική [σου Μάη, όμορφη μου, καλή, γλυ [κειά πατρίδα.

ΣΟΦΑ

ΛΟΓΙΑ

Δέν είναι καθόλου παράξενο από καλούς πατέρες να γίνουν παιδιά κακά, κι από καλούς καλά

Πλάτων

Κανένας δέν διδάσκει καλύτερα άπ' τή μυρμηγκι, πού δέν λέει τίποτε

Φραγκλίνος

Είναι δύσκολο να πάρηγορήσει κανείς για μια λύπη, πού δέν τή γνώρισε

Δούμας

Δέν ύπάρχει τίποτε τή πιδ σεβάσμιο από τήν ιδιότητα τού πατέρα

Πυθαγόρας

Και στήν πόλεμο και στή δικαστήριο και παντού πρέπει να κάνομε ό,τι όρίζει ή πολιτεία και ή πατρίδα

Πλάτων

Τόν άνδρα τόν άνάξιον μην τόν επαινείς για τόν πλούτο του

Σωκράτης

'Από τήν καθορή ψυχή, καλύτερο μέρος πάνω στή γή δέν έχει ό Θεός

Πυθαγόρας

Τό ψέμμα ύψώθηκε και έγινε εύγένεια, στή χέρια της πολιτικής

Χατζιλίτ

'Απ' τή νεύατα σου ως τή γιοιτιά σου έφοδιάσου με σοφία, γιατί είναι πιδ σίγουρο από όλα τή άλλα κτήματα

Βίας

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Ποιός άλλος επαινεί τόν πατέρα, παρά τή ευτυχισμένα παιδιά του

Είναι σφδ τή παιδι πού κατανόησε τόν πατέρα του

Τό Παρίσι δέν έγινε μέσα σε μια μέρα

Τό χοΰμα συχνά χάνεται από τήν επιθυμία πού γεννιέται στήν άνθρωπο, ν' άποκτήσει κι' άλλο χοΰμα

'Ενας αληθινός φίλος, είναι σαν έια άκριβό μυστικό, πού τή χρησιμοποίησε, όταν έχωμε μεγάλη άνάγκη

ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΠΑΡΜΠΑ - ΧΑΤΖΗΒΡΕΤΤΑ

Χειρουργός 'Οδοντίατρος

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. 22—741

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΜΑΡΜΑΡΟΓΛΥΦΕΙΟΝ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΔΑΜΙΩΤΗ

ΚΑΛΥΒΕΣ—ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

ΤΗΛ. 22—901

Μάρμαρα άρίστης ποιότητας

και ποικιλία χρωμάτων

Παραλαβαί εις οίκίαν

ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΜΑΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Χ. ΓΑΒΡΙΛΗΣ

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΛΕΤΕΣ—ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ—ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ & ΕΓΚ)ΣΕΩΝ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Γραφείο έναντι 'Ηρώου

ΤΗΛ. 22—714

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΙΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:
† Νικόλαος Γεροχορήστος
Ίδιοκτήται: κληρονόμοι
Ν. Γεροχορήστου
Εκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Διευθυντής
ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΟΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ
ΕΤΗΣΙΑΙΑ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Φυσικά πρόσωπα 200 δραχ.
Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) ὄριον 500 δραχ.
Ἐξωτερικοῦ 30 δολάρια
Ἐμβάσματα—Ἐπιταγαί
κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον
Πολύγυρον

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ
Η ΕΥΡΩΠΗ ΣΤΗ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΜΑΣ

Κάθε καλοκαίρι οἱ ἄνθρωποι ἀπ' τὸ Βορρᾶ κατεβαίνουν στήν Ἑλλάδα καί προπιντῶς στή Χαλκιδική μας, νά χαροῦν, γιά λίγες μέρες, τή θάλασσά της, τόν ἥλιο της καί ὅλες τίς ὑπέροχες φυσικές ὠμορφιές της.

Ἀνάλογα μέ τήν οἰκονομική δύναμή τους μένουν ἄλλοι σέ πολυτελεῖ ἔξνοδοχεῖα, ἄλλοι σέ μοτέλ, ἄλλοι σέ κάμπινγκ καί ἄλλοι σέ ἀδέσποτους παραθαλάσσιους χώρους. Ἀντρές καί γυναῖκες γυρίζουν ὅλη τή μέρα σχεδόν ὀλόγυμνοι, παίζουν, γελάνε, βουτᾶν στά πεταλάδα νερά τῆς θάλασσάς μας καί ὑστεροῖ ξαπλώνουν μακάρια στίς χουβές ἀμμουδιές μας καί μαζεύουν ἥλιο, γιά τὸ χεῖμά νά τῆς πατριδας τους, ὅπου οἱ καταχνιές δέν ἀφήνουν, νά χαροῦνε, παρὰ σπάνια κάποιες ἀπομιμήσεις Ἑλληνικῆς λιακάδας.

Στή Χαλκιδική μας, πού ὁ Θεός τήν ἐδόξε καί τῆς χίρισε τίς περισσότερες ὠμορφιές ἀπ' ὅσες ἔδωσε στή Γῆ, γίνεται κάποια πραγματικότητα τὸ ὄνειρο Ἐνωμένης Δυτικῆς Εὐρώπης. Χωρίς κανένα ἐπίσημο τρόπο, ἡ Χαλκιδική ἀρχίζει νά γίνεται στήν οὐσία Εὐρώπη.

Γερμανοὶ καί Γάλλοι, Αὐστριακοὶ καί Ἄγγλοι, Βέλγοι καί Σουηδοὶ καί γενικά ἄνθρωποι ἀπὸ ὅλα τὰ Εὐρωπαϊκά κράτη ζοῦν, γιά ἓνα χρονικό διάστημα μαζί, στή Χαλκιδική μας, γίνονται φίλοι καί χαίρονται μαζί τή ζωή.

Πρωτοπόρος στήν ἔνωση αὐτή, ὅπως πάντα, ὁ Ἕρωτας. Γερμανοὶ αἰγίζουν μέ Γαλλίδες, Αὐστριακοὶ μέ Βελγίδες, Σουηδοὶ μέ Ἑλληνίδες καί Ἕλληνες μέ ὅλα τὰ θηλυκά τοῦ Βορρᾶ.

Κι' εἶτσι γνωρίζονται, συνδέονται, ἀγαπιέονται, καταβαίνουν, ὅτι καὶ μιά οὐσιαστική διαφορά δέν ἔχουν μαζί τους καταβαίνουν, ὅτι ὁ κόσμος εἶναι γιά ὅλους τοὺς ἄνθρώπους, πὺ μποροῦν νά τὸν χιρῶνται, χωρὶς ἔχτες καὶ μίση καί ὅτι ὅταν τοὺς ἀρπίζουν οἱ τρικυμίες τῆς ζωῆς, ὅλοι τους, Γερμανοὶ καί Γάλλοι, Βέλγοι καί Ἄγγ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ
ΤΟΥ ΤΡΑΝΟ ΤΟΥ ΨΑΡ'

Τοῦ κ. Στ. Παλασταύρου

Ταβατοῦρ τρανό γινόταν κείνο τὸ μεσημέρι: σὸ σπῆτι τοῦ Γιάννη, τοῦ Μουχτάρ. Ὅλη ἡ γειτονιά ἀναστατώθηκε ἀπὸ φωνές καί τσιρίδες. Ἡ Μουχτάραινα, ἡ κυρά Μαρία, ἀναμαλλιασμένη καί φορισμένη ἔκλεινε τὰ παράθυρα τοῦ σπιτιοῦ καί ἡ κόρη τους, σιατισμένη κι αὐτὴ μάζωνε βιαστικά τὰ σφουγγαρόπανα ἀπὸ τὸ μπαλκόνι πού σφουγγαρίζει καί τρύπωνε μέσα σὸ σπῆτι.

«Τὶ τάχα νά συμβαίη σὸ τοῦ Μουχτάρ τοῦ σπῆτι;» ρωτοῦσαν οἱ γειτόνοι. Ἄλλα κάποια στιγμή ἀκούστηκε ἡ βροντερὴ φωνὴ τοῦ μπαρμπα—Γιάννου. «Τοῦ τρανό ψάρ' πού εἶναι, ποῖος τὸ πήρε τοῦ τρανό τοῦ ψάρ' κι ἀπόμναν τὰ γατόψαρα; βεῖ γιὰ ζῆλι, πάει τοῦ τρανό τοῦ ψάρ'».

Ἡ κόρη τοῦ γείτονα τοῦ μπαρμπα—Μανώλη, ἡ Πηνελόπη, πού ἦταν καί φιλενάδα τῆς θυγατέρας τοῦ Μουχτάρη, ἔτρεξε σὸ σπῆτι, μπήκε ἀπ' τὴ μεγάλη πόρτα τῆς αὐλῆς καί βρήκε ὄλους ἀναστατωμένους καὶ τὸν Μουχτάρη νά φωνάη «Τοῦ τρανό τοῦ ψάρ'» ἡ ἔχε συμβεῖ;

Στὸ παζάρι εἶχαν φέρε ἑκείνη τὴ μέρα ψάρια, πικὰ καί γκοτζάρια. Μέσα ὅμως σὸ καλάθι ἦταν ἓνα καὶ μοναδικὸ μεγάλο ψάρι ἐκλεκτό. Ὅλοι τὸ ἔβλεπαν καὶ ὁ ψαράς τοὺς ἔξηνοῦσε πὺς αὐτὸ ἦταν ἓνα εἶδος ἀπ' τὰ σπάνια πού βγαίνουν στή λίμνη καὶ πού ὄνομαστος σὸ φαγητό του. Τὸ εἶδε καί ὁ Μουχτάρης καί πὺς ἦταν ψαγάς τὸ ζήτησε καί ὁ ψαράς

ἀπὸ «ἰχτιμάρ» πρὸς τὸν ἀχόντα τοῦ χωριοῦ προφέρθηκε νά τοῦ τὸ δώση. Τὸ ζῦγισε, λοιπόν, καί μαζι με ἄλλα μικρά, γιά νά συμπληρωθῆ μιά ὀκά, τὰ ἔδωσε σὸ Μουχτάρη. Αὐτὸς τὰ ἔδωσε σὸν Κορίνα τὸν Κοψιμάλλη νά τὰ πῆ σὸ σπῆτι καί πῆγε σὲ κάποια δουλειά πού εἶχε. Μεταξὺ τῶν ἄλλων πού παρευρίσκονταν σὸ ψάρι καί τὰ ἔβλεπαν ἦταν καί τὰ δύο ἀδέλφια, ὁ Ἄγγελος καί ὁ Θανάσης, φοβεροὶ ἰσκατζήδες καί μοναδικοὶ γιά νά σκαρώνουν διάφορες φάρσες. Μόλις ἔφυγε ὁ Μουχτάρης, ὁ Θανάσης τρέχει καταπόδι σὸν Καψιμάλλη, τὸν προφταίνει καί τοῦ πῆρε τὸ τρανό τὸ ψάρ', δὴθεν ἔτι τὸν ἔστειλε ὁ Μουχτάρης γιά νά δῆ καί ὁ γιαντρός, πού δέν ἦταν ἐκεῖ καί νά ἔξακριβώσῃ τί εἶδος ἦταν. Αὐτοὶ τὸ ἔδωσαν σὸ Μήτσο τὸν καφετζῆ καί τὸ ψήσῃ καί νά τὸ φᾶν γιά μεζὲ με τὸ ρακί. Ἔτσι καί ἔγινε.

Ὅταν τὸ κομματίσαν καὶ ἀρχισαν νά τρᾶν καί νά πίνουν, περνοῦσε ἀπ' ἔξω καί ὁ Μουχτάρης. Τὸν φώναξαν τότε νά πάρ' κανέναν μεζὲ καί νά πιῆ καί κανένα ρακί ν' ἀνοίξ' ἡ δρεξ' ὅπως τὸν εἶπαν.

Τὸ ἀπόγευμα ὁ Μουχτάρης κάλεσε τὸν Καψιμάλλη καὶ ἀπὸ κείνον ἐξεδιάλυθη ἡ ὑπόθεσι καὶ κατάλοβε πὺς σκαρώθηκε ἡ φάρσα. Καί ἡ καυμένη ἡ Μουχτάραινα μέρες τὸ λέγε με παράπονο: «Ἀχ, ψάρ' ἦταν αὐτὸ ἡ λαχτάρια γιά τοῦ σπῆτι' μας!».

ΠΕΡΙ ΕΚΤΡΟΦΗΣ ΓΕΩΣΚΩΛΗΚΩΝ

Τοῦ κ. Ἰω. Μαλκότση, Διευθυντοῦ Διευθύνσεως Γεωργίας Χαλκιδικῆς

Συνέχεια ἐκ τοῦ προηγουμένου

Οἱ μέχρι σήμερα γενόμενες ἐρευνες, ἀπέδειξαν ὅτι οἱ γεωσκώληκες ἐργάζονται συνέχεια, ἀκατάπαυστα, εἰσάγοντες μέσα σὸ πεπτικό τους σύστημα κάθε εὐπρόσδεκτη τοῦ ἔδάφους ὕλη (χῶμα, μεταλλικὲς ὕλες, φυτικά καί ζωικά ὑπολείμματα, βακτήρια κ.τ.τ.), τὴν ὁποία ἐπεξεργάζονται κατατεμαχίζοντες πολτοποιοῦν καί ἐκβάλλουν, ὡς ρευστὴ χουμώδη μάζα, ἐγκλείουσα ὅλα τ' ἀπαραίτητα διὰ τὴν διατροφή τῶν φυτῶν στοιχεῖα. Ὑποστηρίζεται ὅτι, διὰ τὴν κατασκευὴ τοῦ καλλιεργήσιμου αὐτοῦ στρώματος, χωρὶς τὴν συνέργασίαν τῶν γεωσκώληκων καί διὰ βάρους δύο (2) μόνον ἑκατοστῶν, ἡ φύση μόνη της, χρειάζεται τὰ ἐργασθῆ τουλάχιστο δέκα (10) αἰῶνες, ἐργασίαν τὴν ὁποία δύνανται νά ὑπερκαλύψουν οἱ γεωσκώληκες ἀκόμη καί μέσα σὲ ἓνα καὶ μόνον ἔτος (π.χ. Αἴγυπτος καί ἄλλαι χώραι). Ἐργαζόμενοι μέσα σὲ κόπρον, ἐπιτυγχάνουν τὴν πλήρη ὀριμανοῖν τῆς εἰς τὸ μισὸ χρόνον τὸν ὁποῖο ἀπαιτοῦν μόνον τὰ βακτήρια, χωρὶς τὴν συνεννασίαν αὐτῶν. Ἄλλῳ, παράλληλα, δημιουργοῦν, μέσα σὸ ἔδαφος εἰς τὸ ὁποῖο συνεχῶς κινούνται, ἄφθονο τριχοειδές, τὸ ὁποῖο συντελεῖ εἰς τὸν ἀερισμὸν τὴν ὑποστράγγισιν καί τὴν εὐχερέστερη δρᾶσιν τῶν ὁρῶν συντελεστῶν διὰ τὴν αἰθῆσιν ἡ ἀνανέωσιν τῆς γονιμότητος τοῦ ἔδαφους, χωρὶς βέβαια ν' ἀφήνεται ἀνεππρέαστο καί τὸ ὑπέδαφος ἀπὸ αὐτῆ τῆ δρᾶσιν του.

Φυλὲς γεωσκώληκων, ὅτι παρῶν πολλὰ καί εἶναι κῆπως δυοδιάκριτες ἀναμεταξύ τῶν. Ἀπὸ ἀπόψεως ἐφαρμογῆς, συμφέρει σὸν ἔκτροφόν ἀφοῦ συνηθισθῆ νά διακρίνη τίς διαφορὰς φυλῶν ἀναμεταξύ τους, ν' ἀπομακρύνῃ ἐκείνας οἱ ὁποῖες παρουσιάζουν ὀλιγότερο οἰκονομικὸν ἐνδιαφέρον, π.χ. βραδύτερη ἀναπαραγωγή, μειωμένη ζαηρότητα, μικρότερη ἀπόδοσι κ.τ.τ. ἔχοντας ὅμως πάντοτε ὑπ' ὄψιν του ὅτι: Κάθε ξεχωριστὸ ὕλικὸν στρωμνῆς εὐνοεῖ διαφορετικὰ κάθε μιά ἀπὸ τίς ξεχωριστὰς φυλῶν τῶν γεωσκώληκων. Καί ἐξηγουόμεστε: γιά τὴν στρωμνῆν κόπρο τῶν βοοειδῶν, ὀρισμένες φυλῶς εὐδοκίμοι περὶσσότερο ἀπὸ τίς ἄλλες, ἐκτὸς τὴν κόπρον τῶν προβά

των ἄλλες, τῶν ὀρνίθων ἄλλες, γιά τὴν τύρφη, τὴν ἰλὺν ὑπονόμων κλπ ἄλλες κ.ο.κ.

Τὸ ζευγάρωμα τῶν γεωσκώληκων, γίνεται κατὰ τὰ ζηλευώματα ἡ δταν βραδυάση: ἡ ἐλαχίστη φωτεινὴ ἠλιαχτίδα διακόπτει αὐτὴ τὴν τελετὴν. Γεννοῦν αὐγὰ τὰ ὁποῖα ἐναποθέτουν μέσα σὲ κάτι σκακουλάκια πού μοιάζουν σὰν κάψες. Τ' αὐγὰ, ἐκκολάπτονται σὲ διάστημα 21 ἡμέρας, δίνουν γένεσι σὲ κάτι σκουληκάκια τὰ ὁποῖα γρήγορα ἀναπτύσσονται. Ὁ χρόνος πού ἀπαιτεῖται, ἀπὸ τὴ γέννησιν μέχρι τὴν ἱκανότητα γιά ζευγάρωμα, εἶναι τριμηνος. Καί ἀπὸ τότε, ἀρχίζου, ποῖα νά ζευγαρῶνουν κάθε ἑβδομάδα, καί νά γεννοῦν με ἀνάλογο ρυθμῷ.

Ὁ ρυθμὸς ἀναπαραγωγῆς τῶν γεωσκώληκων σὴν ἐλευθέρῃ τῶν κατὰστασιν εἶναι ὀπωρῆποτε μεγάλος, δταν ὁμως ἐκτρέφεται εἰδικὰ μέσα σὲ ἐκτροφεῖς ζῆσκουν ἀκούραστα τὴν (ἄφθονη καί ἐκλεκτὴ) τροφή του, τὴν συνεχῆ ὕγρασιν (πὺς τοὺς εἶναι ἀπαραίτητη), τὴν κατάλληλη θερμοκρασίαν, τὴν ἠπία ὁξύτητα τοῦ ὕλικου κλπ, τότε: ὁ ρυθμὸς τῆς ἀναπαραγωγῆς τῶν εἶναι κίταπληκτικός. Καί σ' αὐτοῖς κίταπληκτικῶς εἶναι κίταπληκτικῶς τὸ γεγονός στήρίζεται τὸ συμφέρον γιά τὴν τεχνικὴ ἔκτροφή τῶν.

Παραγωγικότης: Ἀν τῶρα λογαριάσωμε: ὅτι τριμηνον ἀπὸ τὴ γέννησιν τῶν ἀρχίζου ν' ἀναπαράγουν καθε ἑβδομάδα καί γεννοῦν ἀντίστοιχα, ὅτι σὲ κάθε «Κάψα» ἐναποτίθενται τρία (3) μονὰς αὐγὰ καί ἐκκολάπτονται ἀπ' αὐτὰ ὁ (θεωρητικὸς, βέβαια) λογαριασμὸς ὅτι: με χίλιους (1000) γεννήτορες, ἔθῃωμε μέσα σ' ἓνα ἔτος 883000 σκουληκία. Αὐτὸ τὸν ἀριθμὸν, ἂν καί θεωρητικός, πιστεῦται ὅτι εἶναι δυνατό νά τὸν πλησιάσῃ ὁ ἐπιμελής ἔκτροφὴ δταν

μεριμνήσῃ γιά τὴν τήρησιν ὄλων τῶν ὄρων τῆς ἐκτροφῆς. Με ἄλλους πρακτικὸς λογαριασμοὺς, ἡ καί με μετρήσεις πού βγαίνουν ἀπὸ τὴν πρᾶξιν, πιστεῦται ὡς δεδομένο τὸ ὅτι, τὸ ἐκτροφεῖο ἀποδίδει, ἐτησίως ἀνά τετραγωνικὸ μέτρο ἐπιφανείας: Παραγωγή 40 (σαράντα) περίπου χιλιογράμμα γεωσκώληκες, ἡ, ἄλλοιῶτικα 4 (τέσσαρες) τόννους σκουληκία ἀνά 100 τετραγωνικὰ μέτρα.

Τεχνητὴ ἔκτροφή—στρωμνῆ κ.τ.τ.

Ὡς πρῶτο μέλημα γιά τὴν τεχνητὴ ἔκτροφή, ἔχομε τὴν συλλογὴ ἀπὸ τοὺς ἀγροὺς ἡ τίς βοσκὰς, γεωσκώληκων, ὅσο τὸ δυνατό περὶσσότερον, γιά τὸν ἐφοδισμὸν τοῦ ἐκτροφείου καί τὴν ἔναρξιν τῆς ἐκτροφῆς. Ἡ συλλογὴ, πρέπει νά γίνεται πολὺ πρᾶξιν ἡ ἔργα τὸ ἀπόνευμα, χωρὶς ἠλιο, ἡ με συννεφιασμένο ἡ βροχερὸ καιρὸ: δέν πρέπει νά πέσουν ἠλιαχτίδες ἐπάνω σὲ τὰ σκουληκία. Ἡ ἀμεσος ἐπίδρασις τῶν ἠλιακῶν ἀκτίνων ἐπάνω στὸς γεωσκώληκες, ἐπὶ ὀλίγα λεπτὰ τῆς ὥρας, εἶχει θανατηφόρα γιά αὐτοὺς ἀποτελέσμα α. Μόλο μέσα σὸ σκοιοιο ἡμποροῦν νά ἐργάζονται, ν' ἀναπράγνται, ν' ἀποδίδουν καί γενικά νά εὐδοκίμοι οἱ γεωσκώληκες...

Ἐπισης, ἡμποροῦμε, μέσ σὲ δάσος ἡ κάπου ἀλλοῦ, ρίχνοντας κοπριά, ἀφήνοντάς τὴν νά χωνεθῆ καί ὕγραίνοντάς τὴν τακτικὰ νά ἔχωμε μέσα σὲ λίγους μῆνες συκέντρωσι γεωσκώληκων ἀπὸ τὸ γύρω ἔδαφος, καί μ' αὐτοὺς εὐκόλα συλλεγομένους, νά ἐφοδιάσωμε τὸ πρῶτο ἐκτροφεῖο.

Πρᾶτο πὺς περιγρῶσῃμε τὸ ἐκτροφεῖο, θά ασχοληθοῦμε με τὴν στρωμνῆν, τὰ ὕλικὰ ἀπὸ τὰ ὁποῖα συντεθεται καί λίγο γιά τὸ τάξιμα τῆς πέστρεφας.

Συνεχίζεται

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΤΣΑΟΥΣΗΣ
Ἀνατολικὴ παραλία Ν. Ποτιδαίας
Ψάρι φρέσκο ἐκλεκτὴ κουζίνα
ταχεῖα ἐξυπηρέτησις
μαγνητικὸ περιβάλλον
σᾶ; περιμένουμε
Τηλ. 0373—21577

ΙΩΑΝΝΗΣ Θ. ΚΑΛΦΑΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθ' ἐκάστην ἀπὸ 8,30—1 καί 5,30—8 μ.μ.
Ἐκτὸς ἀπογεύματος Τετάρτης καί Σαββάτου
Ἐναντι Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίου Νικολάου
Τηλ. Ἱατρείου 22—126
Τηλ. Οἰκίας 22—342
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργες διαμέρισμα ἐκ δύο δωματίων, κουζίνας, χῶλ, λουτροκαμπινὲ καί λοιπῶν βοηθητικῶν χώρων.
Πληροφορίαι κ. Κωνσταντίνου Κουγιώνη Πολύγυρον τηλέφωνα 22—783 51—280.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ
(Δικηγόρος)
πλατεία Ἰωάν. Μεταξᾶ 7
Θεσσαλονίκη
Τηλ. 519—935

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ
Συμβολαιογράφος
ὁδὸς Μεγάλου Ἀλεξάνδρου 28
Τηλ. Γραφείου 0373]21—318
Νέα Μουδανιά Χαλκιδικῆς

ΜΙΧΑΗΛ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
Στρατιωτικὸς Ἱατρός
Νευρολόγος—Ψυχίατρος
Ἱατρεῖον: Γενικὴ Κλινικὴ «Εὐαγγελισμὸς»
Ἄλεξ. Παπαναστασίου 17
Τηλ. 819—919
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ν. ΤΣΙΛΙΚΑΣ
ΙΑΤΡΟΣ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ—ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ
Τ. ΕΣΩΓ ΒΟΗΘΟΣ ΝΟΣ. ΣΥΓΓΡΟΥ
Δ(ΝΤΗΣ ΔΕΡΜ)ΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ 424 Γ.Σ.Ν.Ε.
ΙΑΤΡΕΙΟΝ: ΤΣΙΜΙΣΚΗ 38
ΤΗΛΕΦ. 2·3—777
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ καί ΑΘΑΝ. ΧΑΡΙΣΤΟΥ
Ἄδειαι οἱ εδομῶν ἐπιμετρήεις σχέδια
ΤΗΛ. 0372 21—447 Θεσ/νίκη
21—383 Καρυωτάκη 4
ΑΡΜΑΤΑ ΤΗΛ 836—809

ΑΦΟΙ ΣΤΑΥΡΙΔΗ & Γ. ΜΙΝΑΡΕΤΖΗΣ Ο. Ε.
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΚ ΤΣΙΜΕΝΤΟΥ
Η ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΣ
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΤΗΛ. (0373) 21—343
Τσιμεντόλιθοι—κίσηρολίθοι—κράσπεδα
τσιμεντοσωλῆνες ἀπὸ Φ 15 ἔως Φ 100

ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΡΑΤΗΡΙΑΣ

Τό Ράλλυ Χαλκιδικής

ΑΠΟΦΑΣΙΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ἡ Ἑλληνική Λέσχη Περιογήσεων καὶ Αυτοκινήτου (ΕΛΠΑ) τελεί ἀπὸ 7 μέχρι 9 Αὐγούστου 1976 τὸ πρώτῳ διεθνῆς ράλλυ Χαλκιδικῆς.

Πρὸς πρόληψιν ἀτυχημάτων ἡ Διοίκησης Χαλκιδικῆς ἐξέδωσε τὴν κατωτέρω ἀπόφασιν:

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΜΕΝ

Ἐπισημαίνεται διὰ λόγους ἀσφαλείας τὴν κυκλοφορίαν παντὸς εἶδους τροχοφόρων, ἀτόμων, πομίνων καὶ κτηνῶν:

1) Ἀπὸ ἐξόδου χωρίου Πυργαδικίων—Μεγάλης Παναγίας—Γοματίου μέχρι εἰσόδου τοῦ χωρίου Ἱερισσὸς ἀπὸ 21,15' τῆς 7—8—1976 ἕως 01,00' τῆς 8—8—1976.

2) Ἀπὸ ἐξόδου χωρίου Ὀλυμπιάδος μέχρι εἰσόδου χωρίου Βαρβαρῶν ἀπὸ 22,30' τῆς 7—8—1976 ἕως 02,15' τῆς 8—8—1976.

3) Ἀπὸ ἐξόδου Ἀρναίας μέχρι εἰσόδου χωρίου Ἄγγελος Πρόδρομος ἀπὸ 00,45' τῆς 8—8—76 ἕως 03,45' τῆς 8—8—76.

4) Ἀπὸ διασταυρώσεως ὁδοῦ Θεσσαλονίκης—Ν. Μουδανίων πρὸς Μεταλλεῖα Βάβδου (14,85 χιλ. ἀπὸ Νέα Τρίγλια) μέχρι διασταυρώσεως ἐθνικῆς ὁδοῦ Θεσσαλονίκης—Οὐρανοπόλεως (θέσις ΜΠΑΝΙΚΟΒΗ) Γαλατίστης ἀπὸ 02,45' ἕως 06,15' τῆς 8—8—76.

5) Ἀπὸ Παλιοκάστρου μέχρι Πολυγύρου ἀπὸ 03,30' ἕως 03,45' τῆς 8—8—1976.

6) Ἀπὸ ἐξόδου Πολυγύρου μέχρι εἰσόδου χωρίου

Σήμαντρα ἀπὸ 03,45' ἕως 07,15' τῆς 8—8—76.

7) Ἀπὸ ἐξόδου χωρίου Πυργαδικίων—Μεγάλης Παναγίας—Γοματίου μέχρι εἰσόδου τοῦ χωρίου Ἱερισσὸς ἀπὸ 21,30' τῆς 8—8—1976 ἕως 01,00' τῆς 8—8—16.

8) Ἀπὸ ἐξόδου χωρίου Ὀλυμπιάδος μέχρι εἰσόδου χωρίου Βαρβαρῶν ἀπὸ 22,40' ἕως 02,15' τῆς 9—8—76.

9) Ἀπὸ ἐξόδου Ἀρναίας μέχρι εἰσόδου χωρίου Ἄγγελος Πρόδρομος ἀπὸ 00,45' τῆς 9—8—76 ἕως 03,45' τῆς 9—8—76.

10) Ἀπὸ διασταυρώσεως ὁδοῦ Θεσσαλονίκης—Ν. Μουδανίων πρὸς Μεταλλεῖα Βάβδου (14,85 χιλ. μετὰ τὸ χωρίον Ν. Τρίγλια) μέχρι διασταυρώσεως ἐθνικῆς ὁδοῦ Θεσσαλονίκης—Οὐρανοπόλεως (θέσις ΜΠΑΝΙΚΟΒΗ) Γαλατίστης ἀπὸ 02,5' ἕως 06,15' τῆς 9—8—76.

11) Ἀπὸ Παλιοκάστρου μέχρι Πολυγύρου ἀπὸ 03,30' ἕως 06,45' τῆς 9—8—76 καὶ

12) Ἀπὸ ἐξόδου Πολυγύρου μέχρι εἰσόδου χωρίου Σήμαντρα ἀπὸ 03,45' ἕως 07,15' τῆς 9—8—76.

Οἱ παραβάται τῆς παρῶσης τιμωροῦνται κατὰ τὰς διατάξεις τοῦ ἀρθροῦ 6 τοῦ Κώδικος Ὁδικῆς Κυκλοφορίας.

Ἡ παρῶσα δημοσιευθῆτω διὰ παντὸς προσφόρου μέσου.

Ὁ ἀναπλ. Διοικητοῦ Διοικήσεως
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΚΟΚΚΟΡΗΣ
Ταχ/ρχης

Μποροῦν νὰ εἰσπράττουν τὴν σύνταξιν τοῦ ΤΕΒΕ μέσω ταχυδρομικῶν γραφείων

Ὑπὸ τοῦ ΤΕΒΕ ἀνακοινοῦνται ὅτι, ἅπαντες οἱ συνταξιούχοι του, οἱ διαμένοντες εἰς πόλεις ἢ χωρία ὅπου δὲν λειτουργοῦν ὑποκαταστήματα τῆς Ἐθνικῆς Γραμμῆς καὶ πρὸς καλύτεραν ἐξυπηρέτησίν των, δύνανται ὡς καὶ οἱ συνταξιούχοι τῶν λοιπῶν ἀσφαλιστικῶν ὀργανισμῶν, νὰ εἰσπράττουν τὰ διγράμματα ἐπιταγῶν τῶν συντάξεων τῶν μέσω τῶν πλησιεστέρων πρὸς τὰς πόλεις τῶν ταχυδρομικῶν γραφείων ἢ τῶν ταχυδρομικῶν διανομῶν, ὑποβάλλοντες πρὸς τούτους εἰς ταῦτα σχετικὴν αἰτησίαν των.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΙΣΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνείνεια ἐκ τῆς ἱερᾶς ἐπιτομῆς ἀνθρώποι. Μπορεῖ νὰ προσβληθοῦμε. Δὲν χάνουμε ὅμως τὴν ψυχραιμίαν μας. Μπορεῖ νὰ ἀδικηθοῦμε. Δὲν μᾶς καταλαμβάνει ὁ μῦθος. Μπορεῖ νὰ συναντήσουμε κάποιον ἐχθρόν. Δὲν μᾶς πιάνει ὅμως τόσο μεγάλη ταραχὴ, ὅπως εἰς ἄλλες περιπτώσεις. Μπορεῖ νὰ συναντήσουμε εἰς κατάστασιν κινδύνου τὸν βλάψοντά μας καὶ ἀντὶ νὰ ἀδιαφορήσουμε, νὰ προσφερθοῦμε νὰ τὸν βοηθήσουμε. Ἰδοὺ πόσον βαθεῖα ἐπιηρεάζεται ὁ ἄνθρωπος ὅταν εἶναι ψυχρικῶς πλημυρισμένος ἀπὸ Χριστόν. Ἀπὸ τὴν Βασιλεῖα τῆς τρυφερότητος καὶ εὐσηθείας. Μὰ εἶναι τόσο δύσκολο ὅμως. Εἶναι λιγοστοὶ οἱ ἄνθρωποι οἱ ὁποῖοι πατοῦν ἐπὶ τὴν ἀφῆσιν τοῦ Χριστοῦ. Γιόσον ἀπογοητεύει τὸ ὅλως ἀντίθετον παράδειγμα μερικῶν ἱερωμένων παντὸς βαθμοῦ. Μόνον τὰ χεῖλη των εἶναι χριστιανικά. Μὰ ἡ σπονδιότης των ἀληθῶν μιμητῶν τοῦ πανοικτιουσίου Χριστοῦ δὲν μείωνε τὴν ἀξίαν των. Ἰσα—ἴσα τοὺς κάνει ἀξιοτέρους. Ὅσον λιγοστεύουν τὰ φῶτα τὴν νύχταν, τόσο πειθὴ περιζήτητα εἶναι. Ἀρκεῖ νὰ μὴ ἔχη χάσει κανεὶς τὴν ψυχικὴν του δραση. Εὐτυχῶς εἶναι πολλοὶ ὅσοι τὴν διατηροῦν. Δ' αὐτὸ καὶ ὁ Χριστὸς εἶναι πάντοτε ὁ ἄξων τῆς ζωῆς.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικὸν κτήμα μετὰ ἐπιπέδου 6.500 τ.μ. εἰς Γερακίνα Μπότης ἐν ἐπαφῇ. Πληροφορία Ἰωάννην Μπιτσιῶν Πολύγυρον.

ΧΡΥΣΑ Χ. ΓΑΒΡΙΑΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

μελέτες—κατασκευές—τοπογραφικὰ γραφεῖο: Γρηγορίου Παλαμᾶ 7 Θεσσαλονίκη τηλ. 229—515

Πολύγυρος τηλ. 22—211

Θὰ βελτιωθῆ τὸ πρόγραμμα περιθάλψεως ἀγροτῶν

Βελτιωμένο πρόγραμμα περιθάλψεως τῶν ἀγροτῶν μελετᾶ νὰ θέσῃ σὲ ἐφῆρη ἡ κυβέρνησις, τόνισεν ὁ ὑπουργὸς Κοινωνικῶν Ὑπηρεσιῶν κ. Νικ. Μπρισίμης, σὲ ὁμιλίαν του ἐπὶ Κεφαλληνία, κατὰ τὴν διάρκειαν ἐπισκέψεώς του σὲ νοσηκευτικὰ καὶ φιλανθρωπικὰ ἰδρύματα.

Ἐπὶ ὕμνημα παντοπωλῶν γιὰ τὸ Σ.Ν. «περὶ Συνεταιρισμῶν»

Ἀπὸ τὴν Ὁμοσπονδία Παντοπωλῶν Βορείου Ἑλλάδος ἀνεκοινώθη ὅτι ἐπὶ ἐνώσεις καὶ σωματεῖα παντοπωλῶν διαφόρων πόλεων τῆς Βορ. Ἑλλάδος ἀπέστειλαν ὑπομνήματα πρὸς τοὺς ὑπουργοὺς Συντονισμοῦ, Γεωργίας καὶ Ἐμπορίου μετὰ τὰ ὁποῖα διαμαρτύρονται γιὰ τὸ Νομοσχέδιο «περὶ συνεταιρισμῶν» τὸ ὁποῖο, ὅπως τονίζουσι, δίνεται ἡ εὐχέρεια στοὺς γεωργικοὺς συνεταιρισμοὺς νὰ ἰδρῦνται ἐμπορικὲς μονάδες.

Ὅχι πρόστιμο φορολογίης χωρὶς κλήσι προηγούμενως

Σὲ κάθε περίπτωση εἶναι ἀπαραίτητη ἡ κλήσι ἀπὸ τὴν φορολογικὴ ἀρχὴ γιὰ παροχὴ ἐξηγήσεως ἐπιτηδευματιῶν σὲ βόρος τῶν ὁποίων πρόκειται νὰ ἐπιβληθῆ πρόστιμο γιὰ παραβίασιν τοῦ κώδικος φορολογικῶν στοιχείων.

Ἄν δὲν γίνῃ κλήσι ἀκωρονεῖται ἡ πράξις μετὰ τὴν ὁποῖα ἐπεβλήθη τὸ πρόστιμο. Τὰ ἀνωτέρω ὀρίζει ἀπόφασιν τοῦ Συμβουλίου Ἐπικρατείας.

εἰδικὰς ὁδηγίης γιὰ νὰ μὴ γίνωνται τόσα ἀτυχήματα μετὰ ἔλκυστήρες

Τὸ ὑπουργεῖο Γεωργίας μετὰ στατιστικὴ τῆς ἀρμοδίας ὑπηρεσίας του, διαπιστώνει ἀξέση τῶν γεωργικῶν ἀτυχημάτων, ἰδίως ἀπὸ ἔλκυστήρες, ὀφειλόμενα ἐπὶ μορφολογία τοῦ χωρίου πού ὑποχρεωτικὰ κινεῖνται, καὶ ἐπὶ τὴν ἀγνοίαν τῶν χειριστῶν μηχανημάτων.

Τὸ Ὑπουργεῖο σὲ ἐγκυκλίῳ του ἐξηγεῖ ὅτι τὰ μηχανήματα αὐτὰ εἶναι ὀχῆματα, μετὰ τὸ κέντρο βάρους σὲ ἀρκετὸ ὕψος ἀπὸ τὸ ἔδαφος καὶ σιτιστά:

α.—Καλὴ καταρτίσις τῶν χειριστῶν τῶν μηχανημάτων.

β.—Πλήρη γνώσις καὶ πιστὴ τήρησις τῶν σημείων καὶ τῶν κανόνων ὀδικῆς κυκλοφορίας.

γ.—Μικρὲς ταχύτητες στοὺς ἐθνικοὺς καὶ ἀγροτικοὺς δρόμους καὶ στοὺς ἀγρούς.

δ.—Ἐξοπλισμὸς τῶν ἔλκυστήρων μετὰ καμπίνας ἀσφαλείας πού προστατεύουν ἀπὸ θάνατον ἐπὶ περιπτώσεως ἀνατροπῶν.

Τέλος, συνιστᾶ νὰ μὴ μεταφέρουν ἐπιβάτες, ἐὰν δὲν ὑπάρχουν εἰδικὰ καθίσματα, γιὰ τὸ σκοπὸ αὐτό.

Ἡ Φωνὴ Μᾶς

ΜΠΡΑΒΟ ΤΟΥΣ ΣΠΟΥΔΑΙΟΥΣ

Ὅπως καὶ ἐν τῶν ἡμερησίων τύπων ἐδιαβάσαμε κάποιος κτηνοτρόφος ἀπὸ τὴν Οὐρανοπόλιν (ὁ κ. Ἰωακείμ Σβούκης) κατὰ τὴν φύλαξιν τοῦ πομίνου του σὲ μίαν ἀπόκρημνο περιοχὴ ἐγλύστρησε καὶ ἔπεσε σὲ βάραθρο βαθύ. Σοβαρῶς τραυματισμένος, καθὼς ἦτο, καὶ αἱμορραγῶν παρέμεινεν ἐκεῖ ἐπὶ τρεῖς ἡμέρες. Οἱ οἰκεῖοι του, φυσικὰ, ἐίδοποίησαν τὴν Ἀστυνομία καὶ αὐτὴ, ὅπως πάντοτε, ἀπεδύθη ἀμέσως σὲ ἀγῶνα ἀνευρέσεώς του. Ἐκινήθη ὁλόκληρος ἡ Διοίκησης Χωροφυλακῆς Χαλκιδικῆς καὶ μετὰ ἀπὸ κοπιῶδεις προσπάθειες ἀνευρετὸν ἀτυχῆ Σβούκη καὶ προήλθε ἐπὶ δέουσαι μετὰ ταῦτα ἐνέργειες. Μία ἀκόμη ἐπιτυχία τοῦ λαοφιλοῦς Σώματος, πού προστίθεται ἐπὶ πλοῦσιον ἐνεργητικὸν του. Διὰ τὴν ἐπιτυχία αὐτὴ ἀξίζει κάθε ἔπαινος ἐπὶ Διοικητῆ Χωροφυλακῆς καὶ τοὺς ἀνδρες του.

Παραλλήλως ὅμως πρέπει νὰ ἐξερθῆ ἡ ἐντυπωσιακὴ κινητοποίησις μᾶς ἄλλης δημοσίας Ὑπηρεσίας, τοῦ Κέντρου Κοινωνικῆς Πολιτικῆς Χαλκιδικῆς. Μόλις ἐλήθη τὸ σῆμα τῆς ἐξαφανίσεως τοῦ κτηνοτρόφου, ὁ Νομιάτρος κ. Νικόλαος Καλαντιῶνης ἔθεσε σὲ ἀμεσο συναγερμὸ τὸ συνεργεῖο παροχῆς πρώτων βοηθειῶν καὶ σὲ πλήρη ἐτοιμότητα τὸν μηχανισμὸν διασώσεως τοῦ ἀτυχοῦς Σβούκη. Ἐπὶ ποδὸς ὁλόκληρης ἡ Ὑπηρεσία. Ἀσθενοφῶρα, ἱατρὸν, ὑγειονομικὸν ὑπάλληλον. Μόλις ἐνετοποφῆ ὁ Σβούκης, ὁ κ. Νομιάτρος ἐξπέπεσε σὲ ἀποστολῆς ἐλικοπτέρου πρὸς παραλαβὴν του. Ἀλλὰ δὲν ἐχρειάσθη κανὴν ἡ ἐλευσις τοῦ ἐλικοπτέρου, ἀφοῦ ὁ ἱατρός τῶν Ν. Ρόδων κ. Δ. Σαββίδης μετὰ αὐτοθυσίαν καὶ αὐταπάρνησιν κατήλθε ἐπὶ βάραθρον καὶ προσέφερε τὴν πρώτην βοήθειαν ἐπὶ Σβούκη. Ἐπειδὴ ὅμως ἦτο ἀδύνατος ἡ χρῆσις φορείου διὰ τὴν ἀνάσυσιν τοῦ κτηνοτρόφου, ὁ ἱατρός καὶ οἱ συνοδεύοντες αὐτὸν ἀστυνομικοὶ καὶ ἰδιῶτες ἐσχημάτισαν μετὰ ὑποκάμισα πρόχειρον φορεῖο καὶ μετὰ κίνδυνον τῆς ζωῆς τῶν ἀνέσυσαν τὸν Σβούκη ἀπὸ τοῦ βάραθρου. Οἱ πράξεις αὐτῆς μαρτυροῦν βαθύτατον ἀνθρωπισμὸν καὶ ὑψηλὸν ἀσθημα εὐθύνης. Δὲν ἀρκεῖ νὰ τὴν ἐπαινῆ μόνον κανεὶς ὀφείλει καὶ νὰ ὑποκλίνεται. Μπράβος αὐτοὺς τοὺς σπουδαίους.

ἈΛΛΑ μετὰ τὴν εὐκαιρία κρίνομε σκόπιμον νὰ ἀναφερθοῦμε ἐπὶ ὀλίγων ἐπὶ τὴν ὀργάνωσιν καὶ δράσιν τοῦ Κέντρου Κοινωνικῆς Πολιτικῆς. Ἐχει ἡ Ὑπηρεσία αὐτὴ, ὅπως εἶναι εὐνόητον, σπουδαία ἀποστολή. Καὶ τὴν ἐκπληρώνει, μολονότι τὸ ὑπηρετοῦν προσωπικὸ ὑπολείπεται κατὰ πολὺ τοῦ προβλεπομένου, ἡ δὲ Χαλκιδικὴ εἶναι τουριστικὸς νομὸς μετὰ πάμπολλα, σοβαρὰ καὶ ἰδιόμορφα προβλήματα, κατὰ τρόπο ἀπολύτως ἰκανοποιητικὸν. Ὁ Νομιάτρος κ. Καλαντιῶνης, μετὰ τὴν ἐπιστημονικὴν πού ἀπέκτησε μετὰ ἀπὸ ἐντατικὴν σπουδῆς ἐπὶ τῆς Ἑλλάδος, τὴν Ἑσπερία καὶ τὴν Ἀμερική καὶ τὴν μακροχρόνιον ἐμπειρία του, ἐξησφάλισε τὸν μεγαλύτερον δυνατὸ βαθμὸ ἀποδόσεως καὶ ἐτοιμότητος τῆς Ὑπηρεσίας του. Τὸ προσφερόμενον ἔργο ἐκτιμᾶται δέοντως ἀπὸ τὴν Κοινὴ Γνώμη.

Ἐχομε ὅμως μίαν ἐπιφύλαξιν. Τὸ Κράτος ὀφείλει νὰ ἐπενδύσῃ μετὰ τὸν προβλεπόμενον ἀριθμὸν ὑπαλλήλων τὴν Ὑπηρεσία αὐτὴ καὶ νὰ τὴν ἐνισχύσῃ μετὰ τὰ σύγχρονα μέσα. Ὅχι, διότι κινεῖνται ἀποδοτικὰ οἱ ἄνθρωποι, νὰ τοὺς ξεθεώσωμε κιόλας...

Ὁ κ. ΚΑΡΑΦΟΥΛΙΔΗΣ
ΘΑ ΔΕΧΘΗ
ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟΥΣ
ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

Ὁ ἑορτασμὸς τοῦ παρεκκλησίου «Παναγία» εἰς Πολύγυρον

Ὁ κ. καὶ ἡ κ. Ἰωάννου Καραφουλιδῆ θὰ δεχθοῦν συγχαρητήριους ἐπισκέψεις τῶν 11—8—76 ἐν τῇ οἰκίᾳ των.

Φέρεται εἰς γνώσιν τοῦ φιλοχρίστου καὶ φιλεῶντος κοινῶ τοῦ Πολυγύρου ὅτι καὶ ἐφέτος ὅπως κάθε χρόνον θὰ γίνῃ ἡ παιήνυρις τῆν 15ην Αὐγούστου ἡμέραν Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου εἰς τὸ ἐξωκκλήσιον «Παναγία».

ANAKOINΩΣΙΣ

Φέρεται εἰς γνώσιν τῶν εὐσεβῶν χριστιανῶν ὅτι τὴν 23ην Αὐγούστου ε.ε. ἡμέραν Δευτέραν πανηγυρίζει εἰς Ὀλυμπον Χαλκιδικῆς ὁ ἱερός Ναὸς Παναγίας θρηνοδοῦσης, ἡ ἐξ Ἁγίου Ὀρους φερομένης.

Τὴν 14 Αὐγούστου καὶ ὄραν 7 μ.μ. θὰ ψαλλῇ μέγας ἑσπερινὸς καὶ λιτάνευσις τῆς ἱερᾶς εἰκόνης τῆς Θεοτόκου χοροστατοῦντος τοῦ Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ.κ. Συνοδίου.

Τὴν 15 ἡμέραν τῆς Κοιμήσεως τῆς Θεοτόκου θὰ τελεσθῇ θεία λειτουργία.

Ὁ ἔπιτροπος Νικόλαος Μ. Χλιάτσος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ἐλαίων 6 στρεμμάτων εἰς Γερακίνα. Πληροφορία τηλέφ. 518—365 Θεσ/νίκη καὶ 22—143 Πολυγύρου.

ΕΥΧΑΙ

Στὸν ἀγαπητὸν φίλον Ἱατρόν κ. Ἀθανάσιον Χαραλαμπίδην πού ἐπάξια καὶ ἐπιζήλια ἔλαβε τὸν τίτλον τῆς ἐιδικότητος τοῦ Παιδιάτρου, εὐχόμεθα συνηχητὴν ἐπιστημονικὴν ἀνοδὸν Α.—Κ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ Ὀδοντίατρος Θεοδώρα Ζήση—Μπασιλῆ γνωστὸ ποιεῖ εἰς τὴν σεβαστὴν πελατεῖαν της ὅτι ἐπανήρχεισε τὴν ἔργασίαν της εἰς τὸ ἐναντι τοῦ Παιδικῶν Σταθμοῦ Ὀδοντιατρεῖον της καθ' ἐλάσην ἀπὸ 8—1.30' π.μ. καὶ 5.30'—7.30' μ.μ. πλὴν Τετάρτης καὶ Σαββάτου ἀπογεύματος.

ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Μεγ. Παναγίας Χαλκιδικῆς διακηρύττει ὅτι τὴν 20ην Αὐγούστου 1976 ἡμέραν Παρασκευῆν καὶ ὄραν 18.00—19.00 ἐν Μ. Παναγίᾳ καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ Καταστήματι θὰ διενεργηθῇ μεθοδικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἀναδόχου τῶν ἐργασιῶν ἀποκομιδῆς ἀπορριμμάτων διὰ τὸ μέτρον 31—12—1977 χρονικὸν διάστημα. Ὡς πρώτη προσφορά ὀρίσθη τὸ ποσὸν τῶν 9.000 δραχμῶν, ὡς ἐγγύσις δὲ δραχμ. 3.500 εἰς γραμμάτιον τοῦ Ταμ. Παρ/κῶν καὶ Δανείων ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολήν.

Περὶ περισσοτέρας πληροφορίας οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται νὰ λαμβάνουν καθ' ἐκαστὴν καὶ κατὰ ὡς ἐργασίμου ὄρας εἰς τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος.

Ὁ Πρόεδρος Κων. Καραθανάσης